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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

ΘΕΜΑ:               «Αδειοδότηση κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 2102/22-11-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Πάνας, 
για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 17α του ν. 4056/2012 «Ρυθμίσεις για την κτηνοτροφία 
και τις κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις και άλλες διατάξεις» (Α΄52), όπως ισχύει, 
σε κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, με δυναμικότητα μεγαλύτερη από αυτή που 
καθορίζεται με τις αποφάσεις των οικείων Περιφερειαρχών για τη διατήρηση 
οικόσιτων ζώων, οι οποίες κατά την έναρξη ισχύος του προαναφερθέντος νόμου 
ήταν εγκατεστημένες είτε εντός ορίων κατοικημένων περιοχών είτε πλησίον 
αυτών και διέθεταν ζωικό κεφάλαιο, χορηγείται, υπό προϋποθέσεις, άδεια 
διατήρησης κτηνοτροφικής εγκατάστασης. Διευκρινίζεται ότι, η εν λόγω άδεια 
διατήρησης κτηνοτροφικής εγκατάστασης δεν μεταβιβάζεται και δεν 
τροποποιείται. Ανακαλείται δε όταν για οποιονδήποτε λόγο διακοπεί η 
λειτουργία της κτηνοτροφικής εγκατάστασης. 
Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων για την ένταξη στη διαδικασία 
έκδοσης άδειας διατήρησης των προαναφερθεισών κτηνοτροφικών 
εγκαταστάσεων ήταν αρχικά η 4η/12/2017. Με το άρθρο 15 του ν. 4587/2018 
«Επείγουσες ρυθμίσεις αρμοδιότητας Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής 
και άλλες διατάξεις» (Α΄218) ορίστηκε ως νέα καταληκτική ημερομηνία η 
30η/06/2019. Όσον αφορά στην εκ νέου παράταση της προθεσμίας για την 
υποβολή αίτησης ένταξης στη διαδικασία έκδοσης άδειας διατήρησης 

κτηνοτροφικής εγκατάστασης, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων συντάσσει σχετική ρύθμιση με αναδρομική ισχύ. Στην εν λόγω 
ρύθμιση θα συμπεριληφθεί διάταξη, που αφορά στην αναστολή των διοικητικών 
κυρώσεων για μη συμμόρφωση με την υφιστάμενη νομοθεσία.   
 
Περαιτέρω, αναφορικά με την εν γένει αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου 
αδειοδότησης των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, σημειώνεται ότι, έχουν 
προταθεί από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων διατάξεις προς 



το επισπεύδον Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων, για την  απλούστευση των 
διαδικασιών αδειοδότησης των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, σε συμμόρφωση 
με τον ν. 4442/2016 (Α΄230), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Στις εν λόγω 
διατάξεις θα προβλεφθεί, ως μεταβατική περίοδος, το χρονικό πλαίσιο εντός του 
οποίου οι φορείς υφισταμένων κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων θα οφείλουν να 
προβούν στη διαδικασία έκδοσης άδειας εγκατάστασης. 
Επιπρόσθετα, η Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων, έχει συστήσει ομάδα εργασίας αποτελούμενη από υπηρεσιακούς 
παράγοντες και εκπροσώπους συλλογικών φορέων των κτηνοτρόφων από κάθε 
είδος εκτροφής παραγωγικών ζώων, με σκοπό την ολιστική προσέγγιση του 
θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης και λειτουργίας των κτηνοτροφικών 
εγκαταστάσεων. Αντικείμενο εργασίας της ομάδας αποτελεί η καταγραφή των 
προβλημάτων και αδυναμιών του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου 
αδειοδότησης και η διατύπωση ρεαλιστικών προτάσεων για την περαιτέρω 
αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου όσον αφορά στις υπό ίδρυση 
κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, κυρίως όμως στις υφιστάμενες, με στόχο τη 

βιώσιμη ανάπτυξη των εκμεταλλεύσεων αυτών υπό την προϋπόθεση της 
σύννομης λειτουργίας τους. 
 
 
Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, προς το οποίο διαβιβάζεται 
ηλεκτρονικά η 2102/22-11-2019 Ερώτηση και το παρόν έγγραφό μας. 
 
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 

 

 
 

           ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    - Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Α. Πάνα 
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